

春节期间首府发生火灾事故112起

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)

1月30日,记者从呼和浩特市消防救援支队了解到,根据统计,春节期间(1月21~27日),呼和浩特市消防救援支队共

接警出动133起,其中火灾事故112起,抢险救援21起,共出动360车2520人次。火灾形势整体平稳。

据介绍,全市500余名消防队员坚守岗位。消防救援支队在人员密集

容易发生火灾的重点区域共部署前置备勤力量7车54人,开展执勤巡逻、巡查检查7次,确保发生警情快速高效处置。累计检查单位115家,督促整改火患和违法行为157处。同时,还

在全市繁华地段、地铁公交张贴海报、挂旗、条幅,开展亮屏行动;发布消防宣传提示、警示、公益广告3560条次,开展主题消防宣传活动80余次,让“习惯安全 人人消防”深入人心。

小朋友铐住自己,“蓝朋友”来解救!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 崔抒宇) “你好,我家孩子的手被卡住了……”1月29日下午,一名家长神色焦急地带着孩子来到乌海市消防救援支队滨河消防救援站求助。据孩子妈妈介绍,孩子在玩耍的时候手腕被玩具手铐卡住,尝试了各种办法都取不下来,无奈之下只好来到消防站。

原来,男孩在玩耍时将玩具手铐铐在右手手腕上,结果发现玩具手铐失灵无法打开,尝试多种办法无法脱困,右手手腕关节已经轻微红肿。救援人员了解情况后先用毛巾垫在玩具手铐与手腕之间,并用衣服覆盖在孩子上身以防孩子害怕,随后救援人员一边安抚孩子情绪,一边用无齿锯对手铐进行缓慢切割。5分钟后,拷在手腕的玩具手铐被成功取下,指挥员对孩子的被卡部位进行检查,所幸并无大碍。

这些好习惯请继续保持

投壶、写福字、与小兔子零距离接触……春节期间,内蒙古自然博物馆举办了丰富多彩的活动,吸引许多家长和小朋友参加。工作人员告诉记者:“来博物馆的孩子们,几乎没有不戴口罩的,家长都特别注意防护,孩子们也非常配合,进入公共场所戴口罩好像已经成为大家约定俗成的事情了。”

戴口罩、勤洗手、多通风、注意消毒……一系列防疫行为,让人们养成了良好的卫生习惯。随着“乙类乙管”后,人们仍然继续保持着这些习惯。

“从往年看,每年的11月、12月、1月都是儿童呼吸道感染性疾病高发期,以往儿科门诊量每天能达到六七百人。如今,儿科门诊量相比同期减少了很多。这与人们减少流动以及形成的戴口罩、勤通风等卫生习惯有着直接关系。一系列卫生习惯有效阻断了普通呼吸道感染性疾病的发生。”内蒙古自治区人民医院儿科副主任、PICU负责人苏学文说。

1月29日,家住呼和浩特市新城区的蔡阿姨早早地来到新世纪商厦东侧的一家大型便民市场。“这个菜市场来的大多数都是我们这个年龄段的老年人,大家都戴着口罩。以前,门口有保安监督,不戴口罩不让进,现在没人监督,人们还是戴口罩,保护自己也保护他人。”蔡阿姨说。

蔡阿姨家住一楼,有个不大的院子。买菜回来进门后,她先把鞋用酒精喷一遍,之后把鞋脱在门外,换上拖鞋。进门后,她把菜放进小院,用酒精进行消毒。然后放在外面通风静置一段时间,再拿回屋清洗。

不仅如此,春节期间,人们更加注重餐桌文明,这与疫情期间推广分餐制、使用公筷公勺的文明用餐理念有着极大的关系。

“过去,人们喜欢给人夹菜添汤以示待客热情,现在人们不仅养成了使用公筷公勺的习惯,而且给人夹菜这样的行为似乎也少了。”正月初八,在呼和浩特市王府井奥莱商场,额尔敦传统涮的前厅经理告诉记者。“过去,大家在一个大锅里捞吃得很热闹。现在,很多人会点小锅单独涮。”

“人们形成的戴口罩、勤洗手、多通风、注意消毒、一米社交距离、使用公筷,以及咳嗽、打喷嚏遮挡……这些良好的卫生习惯不仅对于预防新冠感染,对于预防任何传染病都有着积极的作用。所以,大家应该继续保持这些卫生习惯。”自治区疾控专家、自治区综合疾病预防控制中心传防所所长闫绍宏说。

如今,人们深刻意识到,良好的卫生习惯可以增强身体免疫力和抵抗力,降低呼吸道感染几率,有利于切断传染源,卫生好习惯应成为生活的“标配”。

文/《内蒙古日报》记者 王 坤

新春走基层

大肥猫爱“打猎” 抓只兔子求表扬

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 猫抓老鼠并不稀奇,但你见过猫抓兔子吗?1月27日,家住锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗的朝鲁门家的猫咪“大肥”就抓了一只兔子回家,还在主人面前炫耀一番。朝鲁门拍摄了一段视频发到网上,瞬间引来全国各地网友围观。北方新报官方微博也报道了此事,短短半天播放量已达60万,点赞1.6万人次。不少网友调侃,这是猫界的天花板。网友@寻水的鱼:兔子跟它体型一样大,它是怎么做到的;网友@知足常乐心宽:在猫咪的眼中,有大板牙的都是耗子;网友@招财猫:兔子心塞了,本命年是个坎;天秤:这猫战斗力爆表啊……

朝鲁门告诉记者,这只猫是一只流浪猫,属于普通的中华田园猫,去年在路上捡到便带回了家。因为在牧区伙食好,猫咪养的比较壮,朝鲁门便给它取了个名字:大肥。大肥虽然胖,但是行动依旧灵活矫健,是家里的捕鼠能手。从去年冬天开始,大肥每天早出晚归,迷恋上了“打猎”,每次还叼着猎物在主人面前炫耀,一脸求表扬的神情,让人哭笑不得。“1月27日下午,我们正在家里,突然看到大肥叼着一只比它体型还大的兔子一摇一摆地回家,神气地把兔子直接放到地上,冲着我们直‘喵喵’。从去年冬天至今,它已经抓了四五只兔子了。”朝鲁门说。

